

石化街道积极打造“石话实说”人民建议征集品牌 民声与民生深度结合

从发现高烧39℃,到送至金山医院免押金抢救,前后不到半小时。近日,家住石化街道七村的张老伯康复出院,第一时间将一面“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗送到居委会,对社区工作人员表示感谢。

“当时情况紧急,医院直接开通绿色通道抢救,我才能安然无恙。”张老伯感叹道,而这得益于石化街道专为辖区“爱心点名”对象开通的绿色通道。石化街道进一步落实“四联”工作机制,和金山医院急诊党支部结对共建,优化完善免押金先抢救、爱心床位和爱心救护车等特殊案例处置流程,建立畅通的“爱心点名”对象紧急就医沟通机制,打通特殊案例紧急处置的“最后一百米”。

而推动绿色通道建成的,正是来自居民的一则建议。2023年,石化街道成立“石话实说”人民建议征集品牌,以党群服务中心1个主阵地,连

园党群服务站、紫卫、四村居民区3个征集站,党建区域条块下6个征集点,“永贵大叔”明星意见征集工作室,以及横向流转的基层法治观察点、人大代表“家站点”、居民协商工作站等X个征集联络点,形成1+3+6+1+X的人民建议征集阵地矩阵,并通过线上推出收集问题意见微信小程序,线下建设社区会客厅,搜集民情民意,筑牢群众“连心桥”。

“石话实说”团队有三部分人员组成,一是征集办公室人员,负责牵头抓总,保障征集工作有序进行;二是社区团队,主要由居民区书记、治保主任和小区签约律师为班底,叠加法制观察员、社区明白人、热心党员、楼组长和志愿者等,打造百名收集员团队,着重吸收社区民情民意、痛点难点,并提出解决方向,助力人民建议征集工作;三是专业特长团队,从辖区内的石化股份公司、区属单位、

重点行业、党建共建单位、机关企事业单位,人大代表、社区代表,居住或者工作在石化的达人、能人、热心社区治理的居民群众中吸纳力量,从各自熟悉的专业领域提出建设性建议。自去年以来,共有建议人100余人,收集建议500余条,其中480余条被采纳。

最近,家住石化街道紫薇苑13号和28号楼的居民格外开心,随着该小区首批两部加装电梯交付使用,这里成了“样板间”,让周边居民对加装电梯有了更直观的感受,也让越来越多的居民主动“请缨”,当起加梯牵头人。

其实,每一部加装电梯的背后都有人民建议的身影。面对小区户数多、建筑结构各异、人员组成复杂和业主意见多样等问题,石化街道将“石话实说”人民建议征集贯穿始终,通过“信访工作六步法”,破解老旧小区

区电梯加装难题。目前,石化街道共有3部既有多层加装电梯正式投入运行,1部正在建设,2部正在筹划中,居民幸福感得以“梯”升。

建立14个“骑士e站”、探索经常性为老志愿服务行动、增设助餐点、建设中医特色社区卫生服务站……征集来的人民建议逐一转化落地,让“增进民生福祉,提高人民生活品质”的愿景成为现实。

在石化街道,来自群众最质朴的声音正在和政府部门深度结合,化作社区治理“金钥匙”,提升了社区治理的温度。近期,在区征集办统一协调下,区教育局、区科委、区司法局、区房管局和区城管执法局也正式入驻“石话实说”人民建议征集联系点,形成区街居三级联动,使得听取人民建议的脚步更深更实。

记者 陈忆文 杨季峰
通讯员 裴元欢

高新区开启“订单农业”模式
为“三农”增添新活力

眼下,尽管是寒冬,但走进高新区上海和美源生农业专业合作社的生菜种植大棚,绿油油的结球生菜饱满青翠、长势喜人,菜农们穿梭在菜地中,收割、装筐……等待将生菜运往市场。

“今年生菜品质很好,没有干叶、冻害、虫害。冬天的大棚热度、温度也都很适宜。”上海和美源生农业专业合作社菜农张胜金说。据悉,该合作社种植的结球生菜球型好,蓬松度高,口感脆嫩甘甜,可直接生吃。凭借严格的标准和优良的品质,该合作社与周边农产品加工企业以“订单农业”的方式达成合作,目前主要提供结球生菜用于沙拉制作。“与传统销售模式相比,‘订单农业’这种新模式可以避免销售渠道不畅、价格波动大等市场因素影响,对我们合作社更有保障。”合作社负责人郭文博坦言。

高新区农业农村服务中心工作人员高源表示,高新区大多数种植户以传统方式种植和销售,而上海和美源生农业专业合作社主要是以轻食蔬菜为主,跟各大企业厂商合作,它是根据订单的方式来种植销售的,价格比较稳定。

据了解,上海和美源生农业专业合作社种植结球生菜20亩,亩产3000斤左右。同时,还种植了羽衣甘蓝、苦苣、芝麻菜等多个品种的蔬菜。下一步,合作社将计划输出比较成熟的种植模式,提供冷链、包装、物流,带动周边合作社种植生菜,实现农民增收致富。“前期我们主要聘请农民帮助栽种,在操作流程、技术成熟后,就带着农民一起栽种。”郭文博介绍说。

下一步,高新区将不断丰富蔬菜种植品种,提升蔬菜品质,通过鼓励发展“订单式”蔬菜种植,带动农民增收、农业兴旺、农村发展,为乡村振兴增添新活力。

记者 熊雪寒 顾青凡

通讯员 沈思敏



本报讯 (通讯员 陆哲涵)1月20日,“蓝天下的至爱·爱心全天大放送”——金山区慈善公益活动在朱泾镇紫金广场举行。活动现场,市民们纷纷慷慨解囊,爱心相助,一些市民还特意领着孩子前来,共同献上一份爱心。

在不远处的慈善集市上,家校联盟的学生们在老师的带领下摆起了一个个慈善义卖摊位,卖起玩具、文具等物品,并在活动结束后捐出所有义卖所得,在寒冷的冬天传递着阵阵暖意。此外,现场还组织开展了包括义诊、剪发、量血压等多项

免费便民服务。

据悉,本次活动募集的善款将全部用于金山慈善事业。接下来,上海市慈善基金会金山区代表处将以此次活动为契机,带动更多社会人群关注和参与慈善活动,共同营造“全城爱心涌动”的慈善氛围。

我区加强“分级协调”护航项目建设 让企业搭上项目审批“直通车”

“谢谢,通过你们的协调,让我们顺利拿到了证书。”近日,上海日之升科技有限公司副总经理金月梅高兴地接过新的房屋不动产权证书。此本证书的发放,成为今年金山首个完成产证办理的单体改扩建产业项目。

上海日之升科技有限公司是专业从事改性工程塑料及高分子新材料的高新技术企业,去年5月,工厂搬迁入驻张堰镇。近期,企业改扩建后,在办理房屋不动产权证申请换新手续上遇到瓶颈,于是向区行政服务中心寻求帮助。

区政务服务办、区行政服务中心党组书记、主任黄镇带队前往企业了解实际情况后,第一时间开展“项目二级协调”行动,会同区确权登记中心、区房地产交易中心整合研判,开

辟“容缺受理”绿色通道,力求在依法合规的前提下解决房屋不动产权证办理事宜。

一直以来,区行政服务中心始终把服务企业精准性、高效性放在首位,以企业满意为第一标准,不断推动政府管理模式从“以部门为中心”向“以用户为中心”转变,创新推出“全程代办靠前服务”行动,以“审批提前辅导”“项目分级协调”“服务定期上门”三项服务方式,助力企业转型发展。

“项目分级协调”即针对产业项目,根据协调事项复杂程度,建立区领导、中心、园区三级协调制度。针对未能在三级协调解决且涉及多部门的项目,由区行政服务中心牵头,开展二级协调。“一个区域营商环境

的好坏,取决于政府服务企业成效的高低,我们在服务企业的实践中逐步摸索推出‘项目分级协调’新模式,作为‘全程代办·靠前服务’的重要一环,让企业搭上项目审批‘直通车’,用政务服务高效率助力企业发展高效益。”黄镇表示。

据统计,自推行《“全程代办·靠前服务”行动方案》以来,区行政服务中心已累计开展15次“靠前服务”,企业满意度和获得感不断提升。下一步,金山将持续创新服务模式,打好服务企业“组合拳”,为产业项目加速落地、营商环境提质增效保驾护航,为金山经济高质量发展赋能助力。

记者 顾青凡 熊雪寒
通讯员 陈琳

本报讯 (记者 勾瑞 通讯员 钟义法)1月21日下午,金山区预制菜产业发展协会与京东集团预制菜事业部合作交流会举行。未来双方将充分发挥各自优势,在打造明星菜品的同时,进一步促进预制菜行业标准化、规范化发展。

交流会上,双方正式签订了战略合作框架协议,同时部分与会预制菜企业作交流发言。上海博海餐饮集团有限公司旗下上海鑫博海农副产品加工有限公司,是金山食品龙头企业之一,主要经营即食、即热、即配等各个品类的预制菜产品,未来企业将把握预制菜发展机遇,与京东相互赋能、紧密协作,携手推进预制菜产业高质量发展。“通过这次和京东集团的交流,我们看到了市场的需要。虽然现在我们已经和盒马、叮咚合作了,但通过不同平台,也能发现不同商机,为企业进一步发展奠定良好的基础。”上海博海餐饮集团有限公司总经理助理孙元中说。

据了解,金山共有食品生产企业190多家,全市排名第二,其中预制菜及相关企业占全区食品生产企业一半以上。目前,区内设有“湾区食尚汇”和“都市中央厨房”两个食品产业园区,其中都市中央厨房更是上海唯一的预制菜性质产业园。“金山预制菜产品涵盖速冻预制菜、冷冻预制菜、冷藏预制菜、常温预制菜等四大类别,包括肉制品、水产制品、蔬果制品、豆制品等多个类型,市面上主流预制菜类型在金山都能生产。”区预制菜产业发展协会秘书长何连欢介绍说。

京东集团预制菜事业部工作人员表示,选择金山是因为金山的预制菜产业氛围浓厚,更有利于预制菜的整合。接下来,京东集团会开展选品,被选中的金山预制菜产品会进入到京东超市的预制菜分类销售,让越来越多的消费者足不出户就能品尝到美味大餐。

金山交警联合消防部门 对春运车辆开展“体检”

本报讯 (记者 朱磊 冯秋萍 通讯员 沈浩 南朝中)近日,为确保今年春运安全有序,金山交警联合消防部门,对辖区内的春运车辆开展“体检”,并为合格车辆颁发“春运证”。

在金山巴士检测站内,工作人员对长途客运车的车况性能和消防设施等开展全方位检查,确保每一辆车不带“病”上路,保障乘客出行安全。“我们要求长途客运汽车司机要能正确使用灭火器,并且遇到紧急情况能对乘客进行疏散指示。同时,车上的安全出口一定要标明清楚。”区消防救援支队防火监督员施丰丰说。

随后,金山交警对驾驶员开展资质审核,车辆和人员都符合要求的,为其颁发“春运证”。据悉,春节期间,我区各个检查站道口也会对9座以上车辆进行检查,没有“春运证”的车辆,都不得离沪。

锁定行业
标准化规范化发展
金山预制菜协会「牵手」京东集团